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S INGER ENGLISH

Read this manual thoroughly before using and save it for future reference

When using your vacuum, basic safety precau-
tions should always be observed, including the
following:

1. Check if the voltage indicated on the appliance
corresponds to the local mains voltage before you
connect the appliance.

2. Do not use with damaged cord or plug. Do not use
vacuum cleaner if it has been dropped or dam-

® aged, left outdoor or dropped into water. Return ®
appliance to a SINGER service center for exami-
nation repair or adjustment.

3. Do not use the machine without dust bag and fil-
ters properly fitted.

4. Do not leave vacuum cleaner unattended when it
is plugged in.

5. Unplug from outlet when not in use and before
pulling filters out.

6. To avoid the risk of electric shock-do not use out-
doors or on wet surfaces.

7. Do not allow children to use as a toy. Close atten-
tion is necessary when used near children.

8. Use only as described in this manual. Use only
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manufacturer’s recommended attachments.

9. Do not pull or carry by cord. Do not use the cord
as a handle. Do not close a door on cord, or pull
cord around sharp edges or corners. Do not run
appliance over cord. Keep cord away from heated
surfaces.

10. Do not unplug by pulling on cord. To unplug, grasp
the plug, not the cord.

11. Do not handle plug or vacuum cleaner with wet
hands.

12. Do not put any objects into air openings. Do not

@ use with any air openings blocked and do not re- ®
strict airflow. Keep all openings free of dust, lint,
hair, and anything that may reduce airflow.

13. Do not pick up hard or sharp objects such as glass,
nails, screws, coins, etc.

14. Do not pick up anything that it is burning or smok-
ing such as hot ashes, cigarette or matches.

15. Turn off all controls before plugging or unplugging
vacuum cleaner.

16. Use extra care when vacuuming on stairs.

17. Do not pick up toxic material (chlorine bleach, am-
monia, drain cleaner, etc.)

18. Do not use to pick up flammable or combustible
liquids, such as gasoline, or use in areas where
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they may be present.

19. Keep hair, loose clothing, fingers and all parts of
the body away from openings and moving parts.

20. Always unplug this appliance before connecting or
disconnecting vacuum flexible hose.

21. Do not allow plug to whip when rewinding.

22. Use only on dry, indoor surfaces.

23. Store your appliance indoor in a cool, dry area.

24. Do not immerse the machine into water or other
liquids.

25. Do not use the cleaner to clean your pets or any

® animal. ®

26. Keep your face (eyes, ear, mouth, etc.) away from
the openings, when the vacuum is turned on.

27. All repairs must be carried out by an authorized
SINGER service center

28. Use only original dust bag, original filters and orig-
inal accessories from your local SINGER dealer.
Use of unauthorized dust bags and filters will void
the warranty.

29.The appliance may be used by children over the
age of 8 years and by persons with reduced physi-
cal, sensory or mental capacity or by persons with
a lack of experience or knowledge if they are su-
pervised or have been instructed on the safe use
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of the appliance and the have understood the po-
tential dangers of using the appliance.
30.Children must never play with the appliance.
31.Cleaning and user maintenance must never be
carried out by children without supervision.
32.Plastic bags and films must be kept out of the reach
of children before disposal. Risk of suffocation.

IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

1. This appliance is for household only. Only dry sur-

@ faces should be vacuumed. Do not vacuum build-
ing materials. The manufacturer cannot be held
responsible for damage caused by noncompliance
with the “Safety Instructions” and the warranty will
automatically be voided.

2. Do not vacuum toner dust. Toner, such as that used
in printers and photocopiers, can conduct electric-
ity.

3. To avoid danger of suffocation, keep packaging ma-
terial (plastic bags, box etc) away from babies and
children.

4. The partial or total non-respect of the safety instruc-
tions in the present instruction manual will automat-
ically release Singer of any type of responsibility
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in case of malfunction of the machine or injuries to
persons or animals.

5. In case of manipulation, repairing or any modifica-
tion of the machine made by unqualified persons
or in case of improper use, the guarantee will be
automatically cancelled.

SERVICE & REPAIR

1. For service or repair under warranty, please contact the authorized service company that is
mentioned on the guarantee card that accompanies the product.

2. Do not operate any product with a damaged cord or plug. If the supply cord is damaged,
return the appliance to a SINGER service center for examination repair or adjustment. Do
not attempt to dismantle any part of the appliance. This should only be done at an authorized
SINGER service center.

3. The partial or total non-respect of the safety instructions in the present instruction manual
will automatically release Singer of any type of responsibility in case of malfunction of the

@ machine or injuries to persons or animals. @

4. In case of manipulation, repairing or any modification of the machine made by unqualified
persons or in case of improper use, the guarantee will be automatically canceled.

SAVE THESE INSTRUCTIONS

For household use only.

Singer reserves the right to change specifications and details are subject to change without
prior notice.
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KNOW YOUR VACUUM CLEANER

Hose

Hose Handle

Slidable button

Extension tube

Air Intake Power Switch

Body Handle @

Lock Block Big Wheel

Front Cover

Filter
(within cover)
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USING YOUR VACUUM CLEANER

Always remove the plug from the power socket before fitting or removing accessories!
1. Attach the extension tube to the hose handle (see the fig.1).

Handle

7

Extension tube .
Fig.1

2. Fit the floor brush to the extension tube (see the fig.2).

Extension tube

(I

Floor Brush

Fig.2
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NOTE:

With Fitting floor brush, being ideal for the daily cleaning on carpets and hard floors (see the
fig.3).
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Clean on the carpet Clean on the hard floor

3. To fit the extension hose, insert extension hose into the air intake on the top of appliance.
Press until it clicks into position (see the fig.4).

NOTE:
1) To remove the extension hose, unplug from the power socket, then release the extension
hose from the air intake.
2) Do not use the hose to suck up water.
@ 3) Do not immerse the hose in water for cleaning. @
4) The hose should be checked regularly and must not be used if damaged.

4. Before using the appliance, pull a sufficient length
of cable from the appliance and insert the plug into
the power socket. A yellow mark on the power cable
shows the ideal cable length. Don’t expend the cable
beyond the red mark.

NOTE:

1) To rewind the power cable, press the rewind button
beneath the body handle with one hand and guide
the cable with the other hand to ensure that it does
not whip causing damage.

2) While the body handle is closed, causing the rewind button to close, the power cable will be
rewinded automatically.

5. Turn the power switch to start the appliance and control the dust suction.
6. Adjust the length of the extension tube by sliding the slidable button to facilitate cleaning.
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INSTRUCTIONS FOR USE

Before using the appliance, unwind a sufficient length of cable and insert the plug into
the power socket. A yellow mark on the power cable shows the ideal cable length. Don’t
expend the cable beyond the red mark.

1. Press the ON/OFF button to switch the appliance on.

ON/OFF Button

2. To rewind the power cable, press the rewind button with one hand and guide the cable with
the other hand to ensure that it does not whip causing damage.
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PRECAUTIONARY MEASUREMENT

If the opening that sucks in the air, the suction pipe or the telescopic wand stick on pipe is
blocked, you should switch off the vacuum cleaner at once. First clear the blocked substance
before you attempt to start the vacuum cleaner again.

1. Do not operate the vacuum cleaner too close to
heaters like radiators; cigarette butts etc (see the
fig.7).

2. Before you insert the plug into the wall contact,
make sure your hand is dry (see the fig.8).

3. Before you start using the vacuum cleaner, please
remove large or sharp objects from the floor in or-
der to prevent that the paper filter is damaged (see

the fig.9).
Fig.9 99)

% 4. When you want to pull the plug from the wall con-
tact, please do this at the plug itself and not by
means of the electrical cable (see the fig.10).

Fig.10
NOTE:

If anything gets damaged, both the plug and the cable must be repaired by a qualified Singer
service center.
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CLEANING AND MAINTENANCE

To change the dust bag

NOTE:

1) Always operate the cleaner with dust bag installed.

2) If you forget to attach the dust bag or attach it in the incorrect manner, the front cover may
not close completely.

The details are the following (see the fig.11):

@ After removing the extension tube assembly, open
the front cover by pushing the lock block upward.

@ Remove the dust bag from the bag support.

® Replace the paper bag when it is full of dirt.

@ Place a new paper bag into the unit.

® Close the cover by pushing down until it is locked.

To clean the filter

NOTE:

1) Filter should be cleaned at least twice a year or when it becomes visible solid.
2) Always operate the cleaner with the filter installed.

3) Otherwise, reduced suction or motor damage may result.
4) Disconnect from electrical outlet, before cleaning filter.
5) Do not use a washing machine to rinse filter.

6) Do not use hair drier to dry it.

The details as following (see the fig.12):

@ Pull the dust bag upward.

® Remove the filter.

® Rinse filter in like warm water and dry the filter completely.
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@ Put the filter back in position.

Fig.12

To change the micro-exhaust filter

The details as following (see the fig.13):

@ Open the Air-Outlet Cover

@ Take the filter out and change a clean one
® Close the Air-Outlet Cover

Disposal of old Electrical & Electronic Equipment (Applicable in the European Union and other Eu-

ropean countries with separate collection systems).
This symbol on the product or on its packaging indicates that this product shall not be treated
as household waste. Instead it shall be handed over to the applicable collection point for the
recycling of electrical and electronic equipment. By ensuring this productis disposed of cor-
rectly, you will help prevent potential negative consequences for the environment and human
health, which could otherwise be caused by inappropriate waste handling of this product. The
recycling of materials will help to conserve natural resources. For more detailed information

N recycling of this product, please contact your local city office, your household waste
disposal service or the shop where you purchased the product.
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OAHTIEZ AZ®0AAEIAZ

‘OTaV XPNOIMOTIOIEITE TNV OKOUTId, BACIKA HETPA
npoduAa&nc 6a mpEmel va akoAouBouvTal, cupme-
PIAAMBAVOHEVWY KAI TWV OKOAOUBWV:

1. EAéyEte edv 1 1don mou avadépeTal otn Baon
TNG OUOKEUNC QAVTATIOKPIVETAL OTNV TOTIKN
TAON TIPLV TNV OUVOEDETE OTO PEUA.

2. Mn Vv xpnoldoroleite €av 10 KAA@SLO 1) TO
$I¢ eival xahaopéva. Mnv xpnolyoroleite Tnv
OUOKeUN €dv €Xel TIEOEL KATW, £XEL UTIOOTEI

@ BAAPN, €xel mapapeivel oe eEWTEPIKO XWPO N @
£xel Bpaxel. Emokedteite €va eEoualodoTnue-
vo kataotnua ogpic e SINGER yla éAeyxo
] ETLOKEUN).

3. Mnv xpnolyoroleite TNV cuokeun av dev €xe-
TE TOTIOOETNOEL CWOTA TN OAKOUAQ OKOVNG Kal
Ta piATpa.

4. Mnv adpnveTte TNV ocuokeun adUAakTn otav i-
val ouvoedepevn Ue To pelpal.

5. AnoouvdeoTe Tn ouokeun amod 1o pelua otav
dev xpnolgomoleltal Kat mplv adpalpéosTte TaA
dlATpa.

6. MNa va arnodeuxBel 0 Kivouvog NAEKTPOTIAN-
€lac unv TNV xpnoluomoleite oe eEWTEPIKOUG

XWPOUG N o€ Bpeyueveg empdaveled.
15
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7.

10.

11.

12.

13.

® |

Mnv TNV Xpnotuoroleite we mawxvidl. Mnv aon-
veTe TA TAdLd KOVTA 0TNV GUOKEUT XWpIC -
BAeyn.

Xpnotuomoleiote TN HOVO oUNPWVA UE TIC TiE-
plypadEG mou epdavifovral oe auto TO EYXEL-
pidlo. Xpnowomoleiote povo Ta e€aptnuata
TIOU OUVIOTA O KATAOKEUAOTNG.

Mnv TpaBdte 1| HETAPEPETE TN CUOKEUN aTIO
T0 KaAwdlo. Mnv xpnoluoroleite T0 KAA®WSLO
WG XEPOUAL Mnv tpaBdate 10 KAAWDIO YUPW
aro YWVIES, UNV TO HAYKWVETE O€ MOPTEG Kal
NV To Tatate. Kpatnote 10 KAAWDIO HaKPLa ®
aro Bepuatvoueveg emdaveleg.

[a va tnv anoouvdEoeTe amnod To pelua, TPa-
Bn&te amod 1o $Ig Kal OxL anod To KAA®JLO.

Mnv akouumndTte To IS 1) TNV CUOKEUN UE Bpey-
HEVA XEPLO.

Mnv torobeteite avtikeiyeva ota avoiyuata
e€aeplopou. Mn TNV Xpnolyoroleite evw Ka-
molo arod ta avolypata e€agplopol sivatl umo-
KAPLOPEVO KAl PNV eumodileTe Tnv pon Tou
aépa. Kpatnote 0Aa ta avoiypata eAelBepa
arod okoveg, xvoudla, TpiXeg, Kal oTIdONMOTE
AAAO UTIOPEL VA HELWTEL TNV POT TOU aépa.
Mnv TEEPLIOUAAEYETE alXUNPA avTIKEEVA OTWG Be-

Aoveg, Bideg, vouiopata, KOUUATIA YUGALOU KATL
16
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14. Mnv MeplOUAAEYETE OTIONTIOTE KalyeTal 1) Bya-
(el KATIVO, OTIWG TOLYAPQ, OTIPTA 1] KAUTEG OTA-
XTEQ.

15. @€0Te €KTOG AelTOUPYIa TN OUOKEUT TIPLV TNV
OUVOEOETE 1) TNV AMOoUVOECETE Ao TO peUAL.

16. Id1aitepn pogoxn Mpémnel va dobel 6Tav OKoU-
niete o€ OKAAEC.

17. Mnv TieplOUANAEYETE TOEIKA UALKA (XAwpivn,
aupwvia, KaBaploTika, KAT).

18. MnVv neplouAAEYeTE EUGAEKTA UYPA KaL OTIOLO-
onrote Ao uypo, 6T Bevlivn, N UnVv Xpnot-

® LOTIOLE(TE TN OUOKEUN O€ TIEPLOXEG OTIOU UTTO- ®
pel va utidpxouv auTd Ta UAIKA.

19. Kpatnote pakpld amd ta avoiyyata €€aepl-
opoU Kal Ta KlvoUueva HEPN OAa Ta PEPN Tou
OWUATOG, OTIWC MAAALY, POUXLOMO, OAXTUAQ.

20. MavTtote va anoouvOEETE T GUOKEUN ATIO TO
pela TPV OUVOECETE N AMOCUVOEOETE TOV
eNAOTIKO owANva.

21. Mnv a¢pnvete 10 KOAWDLIO eAeUBepo OTAV pa-
(eleTe,

22. XpnoluoroleioTe Tn HOVO O OTEYVEC E0WTEPL-
KEG eTLHAVELEG.

23. AmoBnKeUEOTE TN OUOKEUT 0€ €va dpoaepo,
0TEYVO UEPOQ.
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24. Mnv BuBilete Tn ouokeun ce vepd N AAAQ
uypa.

25. Mnv xpnotuoroleite Tn cuokeun yla va kaba-
ploTe Ta Katotkidla oag 1 aAAa {wa.

26. Kpatnote 10 mpoowto oag (MAtia, auTid, oto-
1, KATD) HaKPLd amo Ta avolyuaTa, To TMEAUA 1
TOV OWANVa 0Tav n oUCKEUN elval og Aeltoup-
yia.

27.'0OAeg ol eToKeUEC Ba mpEMel va yivovtal o€
e€oualodoTtnuéva Kataotnuata oEpPIC NS
SINGER.

@® 28. XpnolyotoleioTe HOVO YVNOLEG OAKOUAEG OKO- ®
vng, yvnola ¢iAtpa kat yvinolwa e€aptnuara
SINGER. H xprjon un yvnolwv 0akoUuA®v OKO-
vne Kat GiATpwv akupwvel TV gyyunon.

29.H ouokeun uropel va xpnoipomnoinBei anod nal-
Ola arod 8 xpovmVv Kal Mavw Kal and atoua He
HELWUEVESG OWHATLKES, alabntnpleg 1 dlavon-
TIKEQ IKAVOTNTEG N EAAEWPN eumelplag Kat / 1
YVWoewyv, 0Tav emitnpouvTal N €Xouv evnue-
pwOel oXeTIKA Ye TNV acpaln xpnon Ing ou-
OKEUNG Kal £€XOUV KATAVONOEL TOUC UMApXo-
VTEC KATA TN Xpnon Kivdlvoug.

30. Ta maidid dev emutpeneTal va maidouv Ye tn ou-
oKeun.
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31.0 kabaplopdg Kal n ouvInenon MECW XPNOTN
dev eTuTpEMETAL Va eKTEAEiTAL amd madld Xw-
pig etutnpnon.

32. 0L TAOOTIKEG OAKOUAEG Kal Ol hePBpdaveg Tipé-
mel va puldyovTal Hakpla arod pikpd maldia Kat
va anooupovTal. Ynapyel kivduvog aoduéiag!

EIAIKEZ OAHIEZ AZGAAEIAZ

1. H xpnon tng ouoKeung eival yla OLKIaKN XpP1-
on o€ OTeyVEC emudaveleg. Aev eTITPEMETAL va

® XPNOLLOTOLE(TAL YA TNV TIEEPLOUAANOYT] OLKOOOL- ®
K@V UAIK@V. Av dev TnpndoUlv ol cuoTAoELC aU-

TEG, YO OTIONTOTE CUMBEL, AN PN eUBUVN dEPEL
0 XELPLOTNG Kal ETIMAEOV AKUPMVETAL AUTOUATA
n €yyunon.

2. Mnv ermixelpnoeTe va OKOUTHOETE OKOVIN arod
toner. H oko6vn ano toner mou xpnaipomnolouvTal
TX. Y10 EKTUTIWTEC 1] dWTOAVTLYPAPIKA UnXavn)-
HATO PTopel va mapoucoldosl NAEKTPLKY ayw-
yluotmta. Ektéc tolTou, elval mubavov va pnv
PIATpaploTel anod Ta GIATPA TNG OKOUTIAC Kal va
ETIIOTPEYEL OTOV AEPA TOU dwpATIou, HECW TOU
LOTEP.

3.Twa va amopuyete TO Kivouvo Tviypou aro

19
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aopuéia, KpatnoTe Ta UAIKA ouokeuaaoiag (Tha-
OTIKEG OAKOUAEG, KOUTIA KTA) HOKPLA aTO Hwpd
Kal matdia.

4. H un tpnon autwv TwV KavovIoUwV Kal uTiodel-
Eewv TOU TEeplypadovTal 0To TAPOV EYXELPIDLO
araAAdooel T Singer ano kabe euBUvN oe mepl-
TITWON KaKNG Aettoupylag n mpokAnong BAGRNG
oe atoua, {wa, KATL

5. H kakn xpnon 1 napsppfaon anod 1o XpnoTn mou
OeV ETUTPETOVTAL, AKUPMVOUV QUTOMATWS TNV
gyyunon Tou poiovToC.

2ZYNTHPHZH & ENIZKEYH

1. M ouvTAPNON N EMOKEUN EVTOG £yyUNONG, MAPAKANOUE ETIKOIVWVNOTE e TA OTOL-
xela ™g¢ etalpiag service mou avadpépovtal oto pUANO €yyUnong Mou ouvodeUel TO
TPOIOV.

2. Mnv Aettoupyeite T ouokeun Pe pBapuévo kaAmdio 1) mpila, edv To mMPoidv dUCAEL-
Toupyel 1 éxel mEoel N £xel umooTel BAARN e omMOLOVANTIOTE TPOTO. Oa TPETEL Va
arneuBuvBeite oe £éva EEoualodoTtnuévo Katdotnua 2€pBig e SINGER 1| va emkovo-
vioete e 1o Kévtpo EEurmpétnong Mehatmv Tng SINGER. Mnv emuxelpfoeTe va armo-
OUVAPUOAOYNOETE OMOLOBNTIOTE €EAPTNMA TNG CUOKEUNG. AUTO Uropel va yivel povo
arno éva EEouaiodotuévo Katdotnua 2€pRig Tng SINGER.

3. H un THpNnon aut®v Twv Kavoviou®v Kal urodeifewyv mou meplypddovtal oTo mapov
eyxelpidlo analdooel Tn Singer and kABe eubUVN o€ TepIMTwOon KAaKNG Aeltoupylag 1
MPOKANONG BAARNG o€ dtopa, wa, KA

4. H kakn xpron N map€upacn and To XpHoTn Mou dev EMTPEMOVTAL, AKUPOVOUV AUTOUA-
TWG TNV £yyUnon Tou MpoiovTog.

®YAAZTE AYTEZ TIZ OAHTIEZ
Ma oIKIaKA XpARon Hovo
H Singer diatnpei To dikaimpa va kavel aAAAYEG OTIG CUOKEUEG TNG Xwpig mpoeldoroin-

on, wg anoTéAeopa TNG auvexoUg Epeuvag yia KallTepn anodoan.

20
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NMEPIFPA®H THZ 2YZKEYHZ

EAaoTikog owAnvag

TnAeoKOmIKOG

, , AlaKOTING
OWAAVAG EMEKTAONG

AelToupylag

Xelpohapn @

AOKOTING MeydaAeg podeq

aneleuBEpwong

MmpooTivo KdAupua

®iNtpo
(Me KAAUPpQ)
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2YNAPMOAOIHZH THZ 2YZKEYHZ

MavtoTte va anoouvdEeTe TN OUOKEUT Aro To peUa TIPLY OUVSECETE 1) ATIOOUVIEDETE TA
eEaptnuaral

1. Zuvdéote TO €EApTNUa TOU TNAEOKOTKOU CwANva oTtn XelpoAaBr] Tou €AAOTIKOU
owAnva (deite okitoo 1).

Aar) ehaoTikoU cwAfva

TNAEOKOTIKOG /

OWAAVAG EMEKTAONG

\ >kitoo 1

2. ZUvdEOTE TO MEAA OTOV TNAEOKOTIKO OWANVa eméKTaong (deite okiToo 2).

TnAeokorukog
OWANVAG EMEKTAONG

(I

Méua

JKitoo 2

22
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SHMEIQZH:
lMa T OWOoTH XPNon Tou MEARATOG 0g XaALd Kal o€ matwpata deite 1o okitoo 3

W >kito0 3

Ma va okoumioeTe XaAld lMa va oKoumioeTe MaT@UaATa

o
Ser 2550,

e ‘I—- E, o
R R T v
Yl st lor o bs

3.T10 va ouvdEDETE TOV TNAEOKOTIKO CWANVA EMEKTAONG, TOTMOBETHOTE TOV €AAOTIKO
OwAAVa oTov onyeio el0aywyNng aépa oTo EMAVW UEPOG TNS OUOKEUNG. METETE PEXPL
VQ aKOUOTEL 0 XAPAKTNPLOTIKOG NXOG «KALK» (Seite oKitao 4).

ZHMEIQZH:

1) Ma va apalpéoete ToV €AAOTIKO OWANVA, apalpéoTe TO KAA®dIo amd Tnv mpila
TOU peUPATOG Kal OTNV OUVEXELD AdAlPEOTE TOV €NAOTIKO OWANvVaA amd To onueio
£l0aywynQ ToU aépal.

@ 2) Mnv XpnolUoTOLE(TE TOV CWAAVA YA VA OKOUTIOETE VEPO. @

3) Mnv BubBileTe Tov owANnva og vepd yia va Tov Kabaplouo Tou.

4) O owAfvag Ba mpémel va eAEYXETE TAKTIKA Kal eV TPEMEL Va XpNolomonbel epdooov
€xel urootel ¢pBopa.

4. Mplv XpNOLUOTIOMOETE TN CUOKEUN, TPARNETE €va
KAVOTIOINTIKO PNKOG TOU KAAwd{ou peUpaTog Kal
Tonofeote To dIg oTNV Mpila Tou PeUPATOG.
Mia KiTpivn ofpavon mavw oto KaAwdio peUaTog
Ba oag urodeiEel To 13AVIKO PKOG TOU KaAwdiou.
Mnv TpaBdate To KAA®SLO MEPA TOU Onpeiou Tou
UTIAPXEL HLa KOKKIVN onavan.

Skitoo 4

ZHMEIQZH:

1). Ma va yaléPete T0 KAA®DL0, TECTE TO IAKOMTIN AUTOUATNG MEPITUAIENG KaAwdiou,
Tou BpiokeTal KATwW amo TN XelpoAaPr) HeTadopdg, Ue TO £va XEPL KAl KATEUBUVETE TO
KaA@d1o e To AAAo XEpL yla va BePalwbeite OTL TO KAAWAI0 dev €xel aTpiPel Kal dev
£xel ipokaAéael pBopd 1) BAARN.

2).’0OTav TEoeTe TN XElPoAdBn HeTAPOPAS TPOG Ta KATw, Ba Eekivihoel n dladikaaoia
MepITUAIENG TOU KaAwdiou kat To kaAmdlo Ba yaleutel autoUata.

5. MigoTe 1O dlAKOTN AelTOUPYIag Yia va EEKIVNOETE TN OCUOKEUN Kal va pubuioeTe TNV

LoXUG anoppodnong.
6. PuBuioTe Tov TNAEOKOTIKO OWAAvVa 0TO PNKOG ToU 0ag eEurmpeTel yia va okoutilete
aveta. -
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OAHTIEZ XPHZHZ THZ ZYZKEYHZ

Mpiv XpNOILOTIOINOETE T CUOKEUN, aneAsuBEpRATE £Va IKAVOTIOINTIKO HAKOG KAAWSiou
Kai TormoBeTHOTE TO PIC 0TV TIpila Tou peUpaTog. To KiTPIVO anpuAd! oTo KaAwdio deiyvel
TO MEYIOTO PAKOG TOU KaAWdiou. Mnv emekTeiveTe TO KAAWSIO MEPA ATIO AUTO TO GNMHASI.

1. Miéote tov dlakomm Aettoupyiagc ON/OFF yia va Eekivihoel 1 Aettoupyia g
OUOKEUNG.

Alokomng
Aettoupylag ON/OFF

>kitoo 5

2. Ma va paléPete To KAAMSLO, TUECTE TO DIAKOTIN AUTOMATNG MEPITUALENG KaAwdiou,
Tou BpiokeTal KATW and Tn xelpoAapr| HeTadopdg, e To £va XEPL Kal KaTeuBUvVETE TO
KaA®d1o e To AANo xEpL yia va BeBatwbeite 0TI To KAAWSI0 dev £Xel OTPIYEL Kal dev
£xel mpokaAéoel pBopda 1 BAARN..

Alakorng
MEPITUNENG
kaAwdiou

>kito0 6
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OAHTIEZ MPO®YAAZHZ

Edv 1o onuelo sloaywyng aépa, o owAnvag anoppodnong n o TNAECKOTIKOG CwARVAG
eival ppaypévog, oTauaTnOTE TN XPNOoN TNG CUOKEUNG AUEDTA. ZEUMAOKAPETE TN CUOKEUT)
TIPLV EEKIVIOETE VA XPNOLUOTIOLE(TE KAl TAAL TN GUOKEUT).

1. MnVv XpnOlUOTIOIE(TE TN OUOKEUN KOVTA OF
BepuavTikd owpaTa OMwG  KaAoplpép N
otaytodoxela, KATL (Zkitoo 7).

2. Mptv TomoBeTHOETE TO KAAWSL0 OTNV TPIla TOU
pelpatog BeBalwbeite OTL Ta XEpla oag eivatl
oteyvda. (deite okitoo 8).

>kito0 8 o °
3.Mpwv  EeKIVAOETE va XPNOLUOTIOINOETE TN
OUOKEUN QMOMAKPUVETE HEYAAA 1) alxunpd
QVTIKE[EVA aMd TO MATWHA Yia va arnopUyeTe
™ ¢Bopd Tou XapTivou pilTpou (Seite okitoo
9).
>kitoo 9 )
% 4.Ta va apalpéoete To KAAWDL0 and To peUya,
unV Tpapate To KaAmd10 aANa TPABNETE TO PIg
arné v mpica (deite okitoo 10).
>kitoo 10
SHMEIQZH:

Edv To mpoidv kal Ta e€apTnuata Tou umooTouv oroladnmote ¢pOopd Ba mpemel va
emokeuaotel anod eva eEouctodotnpévo Singer service center.
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KAOAPIZMOZ KAI ZYNTHPHZH

Ma va aAAGEsTe T 0aKoUAA OKOVNG

ZHMEIQZH:

1) Mpémnel mAvta va AeLTOUPYEITE TN CUOKEUN E TNV 0AKOUAQ OKOVNG TOTOBETNEVT OTN
Beon mg.

2) Edv Eexdoete va TomoBetnoete TN oakoUAA
okovNG 1 av v ToroBeTnoeTe AavOaouéva, To
UMPooTIvO KAAUPHa dev Ba kAeivel owoTa.

O1 Aerropépeteg elval ol akdAoubeg (deite okitoo
11):

® A¢doU adalpéoete TOV ENAOTIKO OwARva,
avol&Te TO PMPOOTIVO KAAUPpa TiElovTag Tov
BLaKOTTIN aMeAeUBEPWONG TIPOG TA ETAVW®.
AdalpéoTe TN oakoUAa okovng amnod v Bdon
TOMOBETNONG TNG 0aKoUAAC.

AVTIKOTAOTNOTE TN 0akoUAa okovng otav eivat
YEUATN.

TormoBeTNOTE Hia VEQ 0akoUAA 0T GUOKEUT).
KAeiote 1o KGAUPpa TiECOVTAG TMPOC TA KATW @
MEXPL VO KOUUMWOEL.

e ©

Skitoo 11

KaBapiopog Tou diATpou

ZHMEIQZH:

1) To ¢piATtpo Ba mpénel va kabapiletal TouAaxloTov dU0 popéG To XpoOVo 1) 6Tav BAETETE
OTLEXEL AepWBEL.

2) Na XpnOlUOTIOLEITE MAVTA TN CUCKEUT| e TO GIATpo TomoBeTnuEVO 0T B€0T TOU.

3) AladopeTikd, Ba unap&el Pelwpévn amoppodnon 1 Unopel va mpokAndel Oopd Tou
HOTED.

4) Apalp€aTe TN OUOKEUN MG TNV Mapoxr peUPATOg mpLy kabapioeTte To diATpo.

5) Mnv TomoBeTeiTe TO GIATPO OTO TAUVTHPLO.

6) Mnv XpnolUoToLE(TE OTEYVWTNPA MOAALLV YIA VA OTEYVAOOETE TO GIATPO.

O1 Aerropépeleg elval ol akbhouBeg (deite okitoo 12):
® Tpapn&te Tn oakoUAa okOVNG TPOG TA EMAVW.

@ Adalpéate TO PilTpO.
®

Zem\UveTe To GIATPO o€ XAlapod vePO Kal adroTe TO VA OTEYVWOEL TANPWG.
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@ TomoBeTnOTE TO GiATPO MiOW 0TN B£0M TOU.

Skitoo 12

MNa va aAAaEeTe To QiATpo cEaywyng aspa

Ol Aerropépeleg eival ot akdAouBeg (deite okitoo 13):
® Avoi€te To KAAUPPA EEayWYNS aépa

® Adalpéate To GIANTPO Kal TOTOBETHOTE KAlvoUpyLo
® KAeiloTe T0 KAAUPUA eEaywyng agépa

Skitoo 13

Armokopidn MaAaiot HAekTpikoU & HAekTpovikoU EEomAiopou (loxUel otnv Eupwndikn

‘Evwon Kal AAAeg Eupwmaikeg XWpeg e OUOTANATA EMAEKTIKAG GUAAOYAC amoppIMHATOV
To oUpBoAo auTod eMAvw OTO TPOIGY 1} OTN CUOKEUAGIA TOU onuaivel OTL To MPoidv dev
Mpénel va meTayTel padi Ye Ta olkiakd anoppippata aAAa mpémel va rapadobei o éva
KaTaAAnAo onpeio oUMOYNG NAEKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU UAIKOU TPOG avakUKAwON.
E€aogpaAilovtag T owoTh amokodn Tou Tpoidvtog Bonbate otnv mpoAnyn rubavaov
ApPVNTIKQOV ETUMTOOEWY 0TO TEPIBAMOV Kal v uyeia. H avakUKAwon Twv UAIK@V Ba

H (on6noel 0TV €E0IKOVOUNON GUOIKMV TOPWV. A MEPLO0OTEPES TANPOPOPIEG OXETIKA
e TNV avakUKAwWON auToU Tou TPOoibVTOg, MAPAKAAOUIE ETIKOLVWVIOTE e TIG UTMPECIES
KaBapldTNTAG TOU dfOU 0ag 1) TO KATAGTNHA OTIOU AyopAcaTe TO TPOIOV.
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MHCTPYKLWWU 3A BE3OMNMACHOCT

Korato wu3nonssate Ballata MpaxoCMyKauka,

cna3BaiTe OCHOBHUTE NpaBuna 3a 6e3o0nacHOCT,

BKJ1I0YBaLUU CIIeQHOTO:

1. MMpeaun ga BKAOYMTE ypeaa, NPOBepPeTe fanu Ha-
MPEXEHNETO MNOCOYEHO HAa ypeda, OTroBapA Ha
MECTHOTO HanpeXeHue.

2. He nsnonseante ¢ HapaHeH kKaben unu wencen. He
U3ron3sanTe NpaxocMykKaykaTa ako e U3nyckaHa,
UNW NOBPEAEHA, n3naraHa Ha OTKPUTO MK M3MyC-
KaHa BbB Boja. BbpHeTe ypena B cepsus Ha CYIH-

@ [EP 3a nsnpobsaHe, pEMOHT Unn perynupaxe. @

3. He usnonaspante MmawuHata 6e3 Topba 3a npax u
6e3 npaBuHO NocTaBeHn PUNTPW.

4. He ocTaBAnTe npaxocMmykaykarta 6e3 Haasop, Ko-
raTo € BKJ0YEHA B KOHTaAKTa.

5. 3kntoyeTe A OT 3axpaHBaHETO, KOraTo He paboTy
U npeaun na vasagute untpute.

6. 3a Oa n3berHeTe TOKOB yaap He U3nonssavTe Ha
OTKPUTO UMM BPXY MOKPM MOBBPXHOCTW.

7. He pa3peluaBanTe Ha geuaTa Aa A u3nonssat KaTo
urpavka. Heob6xoauMo € BHUMaHue, KoraTo ce U3-
nonsea B 65130CT 40 geua.

8. ianonseante camo Mo onucaHnATa B UHCTPYKLUMA-
Ta. /i3non3sanTe camo C NpucTaBKu NpenopbYaHu
OT NpPoM3BOAUTENA.

28
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9. He pgbpnanmte u He umanonssaute kabena kaTo
opbXkKa. He 3atBapAnTe BpaTaTta npes kabena u
He ro AbpnanTe nokpan oCTPW KpauLia WUnn briu.
He nsgbpneante kabena Ha ypeaa noseye OT Ori-
peneneHoTo. [aseTe kabena OT ropeLwy NnoBbPX-
HOCTMW.

10. He u3kno4BanTe NOCpeacTBOM M3ObprnBaHe Ha
Kabena. 3a ga usknouuTe n3gbpnante ot Len-
cena, a He oT Kabena.

11. He ppbXTe wencena wuny npaxocMmykadkara c
MOKPM pbLe.

@ 12. He nocTaBANTE HUKaKBW NpeaMeTy B OTBOPUTE 3a ®
Bb3ayX. He nsnonssante ako OTBOpPUTE 3a Bb3-
ayx ca 6nokupaHu 1 He orpaHM4aBanTe Bb3AYLU-
HMA NOTOK. [JpbXTEe BCUYKN OTBOPU CBOOOAHM OT
npax, BnakHa, KOCMW 1 BCUYKO, KOETO MOXe [Ja
OrpaHn4n Bb3AyLWHUA NOTOK.

13. He cvbupanTe TBBPAM UK OCTPWN NPESMETMN KaTo
CTbKINO, rBO34eN, MUPOHN, MOHETU U Ap.

14. He cubupanTe HULWO, KOETO ropu Unn MyLwn KaTto
ropeLua nenen, urapu niam KN6pUTEHN KNeyxu.

15. I3knioyeTe BCMYKM Kon4yeTa npeau BKoYBaHe
WM U3KNIOYBaHe Ha npaxocMykaykaTa.

16. bbaete no-BHMMATENHW, Korato no4YucTBaTe
cTbnéue.
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17. He cvbupante TOKCUMYHM maTepuamiv (benuHa,
aMOHAK, npenaparty 3a OTnylBaHe Ha KaHanm u
op.)

18. He u3nonssanTte ga cwbuparte necHo 3ananvmu
UMW TOPUMM TEYHOCTW, KaTo BEH3WH UK M3nonas-
BAHETO Ha MeCTa, KbAETO MoraT Aa MpuCbCTBaT.

19. Na3eTe KocaTa, cBO6OAHOTO 06NEKNO, NPBLCTUTE
M BCUYKW YacTu OT TASIOTO Aaney OT OTBOPUTE W
ABWXXELLUTE Ce YacTw.

20. BuHaru nsknioysanTe ypena npeav CBbp3BaHeTo
WNW OTAENAHETO Ha MbBKaBUA MapKyM.

® 21. He no3BonABawnTe Ha Lwencena ga ce yapa, Korato ®
npubupate Kabena.

22. lanon3sanTe camo BbPXY CyXu NMOBBPXHOCTU U HA
3aKpuTO.

23. CbxpaHABanTe ypeaa cu B 3aKp1TO U CYXO nome-
LLieHWe,

24. He notanAanTe MawuvHaTa BbB BOAa WM OpYyru
TEYHOCTMW.

25. He nanonssante npaxocMykadkara ja noyvcrsa-
Te OOMALUHWUTE CU JIOOMMUN UK KakBUTO 1 Ja e
XXUBOTHM.

26. [1aseTe nuueTo cu (oumTe, ywnTe, yctaTta u gp.)
naneye OT OTBOPUTE, KOrato npaxocMykaykaTra e
BKJTIOYEHa.
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27. Bcnykm peMoHTM TpAbBa ga ce m3BbpluBaTt oT
oTopusnpaH cepsuseH LueHTbp Ha CUHIEP.

28. lanon3sanTe camo opurMHanHu Topbu 3a npax,
OpUrMHaNHW OUNTPX N OPUTMHANHM NPUHALNEX-
HOCTW OT BawmA MecTeH Tbprosel Ha CUHIEP.

29. Ypepa MoXxe fa ce usnonssa oT feua Ha Bb3-
pacT HafA 8 roauHu 1 OT fimua ¢ HamaneHu usm-
4ECKM, CETUBHUN UM YMCTBEHW CMOCOBHOCTN MW
OT Nvua ¢ nunca Ha onut unu no3Hadma, CAMO
ako Te ca nop Hag3op unu ca bunu NHCTPYKTU-
paHu 3a 6e30MacHOTO U3Mo3BaHe Ha ypeaa v ca

® pasbpanu 3a NoTeHUnanHWTe OnacHoCTK OT K3- ®
MON3BaHETO My.

30. leua Hukora He TpAGBa Aa cu UrpaAT C ypeda.

31. lNoynctBaHeTo M noTpebutencka noaapbXKa
HUKOra He TpAbBa Aa ce U3BbpLBaT OT AeLa 6e3
Haas3op.

32. HannoHoBute TOpOUykK 1 ponuno Tpabea ga ce
obpxxar ganed ot manku geua. donnoto TpAbBa
[a Ce CbXpaHABa Ha MACTO HEJOCTBINHO 3a feua,
npeaun ga 6bae n3xsbpreHo. CbliecTByBa pUCK
OT 3aayLwiaBaHe!
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BAXHU UHCTPYKLWWU 3A BE3OMNACHOCT

1.To3n ypea e camo 3a [JOMalHO MOoNn3BaHe.
[a ce nouyucTBaT camMO CYxu MOBBPXHOCTW.
He nouuctBamTe CTPOUTENHW  MaTepuanu.
[pon3BOAMTENAT HAMA Aa HOCU OTrOBOPHOCT 3a
Bpeau, NPUYMHEHN OT HecrnasBaHe Ha “YKasaHuA
3a 6esonacHOCT” M rapaHuuA e ce aHynupa
aBTOMaTUYHO.

2. He cbbupante TOHEep npax. ToHepuTe, KOMTO ce
M3NON3BaT 3a NPUHTEPU U POTOKOMUPHM MaLLIMHW

® morat Aa 6baaT NPoBOAHULN HA ENEKTPUYECTBO. ®

3. 3a pga ce mnsberHe ornacHocTTa OT 3afyllaBaHe,
OPBXTE OMNaKoBBYHUTE MaTepuanu (HaunoHOBU
NIMKOBE, KyTUM 1 ap.) faneye ot 6ebeta un geua.

4, 4acTM4HOTO WAM  NBAHO  HecnasBaHe Ha
MHCTpYyKUMUTE 3a 6e3onacHoCT M ynotpeba
aBTomaTtu4Ho ocsoboxgasa CUHIEP oT BcAKakbB
BUO OTFOBOPHOCT B Cfly4a Ha HEU3npaBHOCT
Ha MaluHaTta WM HapaHABaHWA Ha Xxopa Wiu
XXUBOTHM.

5. B cnyyan Ha maHunynaumA, PEMOHT UM USMEHEHMWE
Ha MallmMHaTa, HanpaBeHW OT HeKBanuMuuMpaHm
nuua, UNn B cny4an Ha HenpasunHa ynotpeba
rapaHumMATa aBTOMaTUYHO Ce aHynupa.
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noaaPbXKA U CEPBU3

1. 3a noaapbXKa UNK rapaHUWOHEeH CepBu3, MONIA CBBbPXETE Ce CbC CepBK3a, MOCOYEH B
rapaHuMoHHaTa KapTta, KOATO Npuapyxasa NpoayKTa.

2. He paboteTe C ypena: ¢ nospeaeH Kaben nau Liencer, ako ypeaa € HeusnpaeeH unm e
“3nyckaH, unu uva Buauma noespeaa. Tpabea aa ce cabpxete ¢ LienTbpa 3a 06cnyxBaHe
Ha KNWeHTn n ¢ oTopuaupanua cepeu3 Ha SINGER. He ce onutBanTe pa pasrnobAsare
KOATO W Aa e 4acT Ha ypeda. Tosa MOXe fa 6bfe HanpaBeHO camO OT OTOpPU3MPaH
cepBu3eH LeHTbp Ha SINGER!

3. HecnassaHeTo Ha Te3n Hape A6m 1 MHCTPYKLMK, ONCaHW B TOBA PbKOBOACTBO 0CBOBOXAaBa
Singer oT OTrOBOPHOCT B Clyyal Ha noBpeAa Unn LWEeTW HAHECEHW BbPXY XOPa, XUBOTHM
Ap.

4. HenpasunHa ynotpeba unm Hameca OT NOTpebutena unu TpeTu nuua He e paspeLleHa un
aBTOMATUYHO aHynvMpa rapaHumnATa Ha npogykral

3ANA3ETE UHCTPYKLUUUTE

Camo 3a gomaluHa ynotpeba.

CWHIEP 3ana3sa npaBoTO CY Aa MPOMEHA creumgukaummTe U aetainnute, KOUTo moraT aa
@ 6baat 06eKT Ha npomAHa 6e3 npeansBecTre. @
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3ANO3HABAHE C MPAXOCMYKAYKATA

JpbxKa Ha Mapky4a

Mnb3ray

MNpeBknioyBaTen 3a
3axpaHBaHeTo

OpbXKa Ha TANOTO @

YeTka 3a nog

['onAma koneno

MpegneH kanak

duntbp /
nog Kanaka/
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M3MNON3BAHE HA MPAXOCMYKAYKATA

BuHarn uskniouBanTe 3axpaHBalMAT Lencen OT KOHTakKTa npean NoCTaBAHETO Wuin
OTCTpaHABAHETO Ha NPUHAANEXHOCTUTe.

1. MNpukaveTe yabmxuTenHaTa Tpbba KbM apbXKara Ha Mapkyya / cpur.1 /.

JpbXKa

7

yabIXUTENHA Tpbba

dur.1

@ 2. [MocTaBeTe YeTKaTa 3a NOA KbM yAbMKMTENHATa Tpbba / BUX. pur.2 / @

Yobmxkutenda Tpbba

(I

YeTka 3a nopg,

dur.2
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3ABENEXKA:
Taka mocTaBeHaTa 4YeTka e MonesHa 3a eXeOHEBHO MOYNCTBAHE Ha KUMUMU U TBBbPAU
HacTUnKu. /cpur. 3/

R S S S
I
IR IS
g il

st P
R SRR

2
RS
SO RERE

MoyunctBaHe Ha KUnMM MouncTBaHe Ha TBbpAa
HacTunka

3. 3a pa noctaBuTe MapKyya, ro BMbKHETE B 0TBOpa 3a Bb34yX Ha ropHaTa 4acT Ha ypega.
HaTtucHeTe [oKaTO KIMKHE B MpasuiHa nosuumA. / gur.4 /

BHUMAHME:
1) 3a na oTcTpaHMTe MapKyya N3KMYeTe OT 3axXpaHBaHeTo, Cnej ToBa ocBoboeTe MapKyya
OT 0TBOpa 3a Bb3ayX.
2) He n3nonseanTe Mapkyya 3a U3CMykBaHe Ha BOfa.
@ 3) He noTananTe mapkyya BbB BOAA 3a Aa ro NOYACTUTE. @
4) MNMpoBepABaiTe MapKyya pefoBHO. He TpAbBa [a ce 13nonssa ako e HapaHeH.

4. Mpeov pa wum3nonseate ypepja, uv3gbpnanTe
JocTaTbyHa AbMKMHA OT Kabena w  BKIOYeTe
KbM  3axpaHBaHeTo. JXKbfiTata  MapkupoBKa
nokasea upeanHaTta Ob/kuHa Ha kabena. He ro
U3abprBanTe 3aj YepBeHaTa MapKupoBka

BHUMAHME:

1) 3a pa HaBMeTe 3axpaHBalMAT Kaben, HaTUCHETE
6yToHa 3a HaBMBaHe NOA ApbXKaTa Ha TAMOTO C
efiHaTa Cv pbKa M BofeTe Kabena ¢ gpyrata, Taka
4e Aa He Ce Nony4n KamLWmnYHO ABUXKEHME, KOETO fa
[oBefie [0 NOBpeaa Unv HapaHABaHe.

2) lokaTo ApbXKaTa Ha TANOTO € B 3aTBOPEHO MOMOXEHWe, KabenbT LWe Ce HasuBa
aBTOMaTUYHO NOCPEACTBOM ByTOHA 3@ HaBMBaHe Mo ApbXKaTa.

5. HaTucHeTe KMioybT 3a 3axpaHBaHETO 3a [ja cTapTupare ypeia u KOHTponMpaiTe cunara
Ha BCMYKBaHe.

6. HarnaceTe obnxwuHaTa Ha yobmKuTeNHaTa Tpb6a nocpeAcTBOM NiTb3rada 3a Aa ynecHnuTe
MOYNUCTBAHETO.
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MHCTPYKLIMU 3A YNOTPEBA

Mpeau pa nsnonseare ypeda, U3AbpraiTe AOCTaTb4Ha Ab/DKUHA OT KaGesia U BKITlo4YeTe
KbM 3axpaHBaHeTo. XXbfiTaTa MapKupoBKa NnokasBa upeanHata Ab/KUHA Ha Kabena.
He ro nsgbpneaiite 3ag YepBeHaTa MapKUpOBKa.

1. HatucHete 6ytoHa ON/OFF 3a pa
BKIlOUNTE ypesna.

ByToH 3a HaBuBaHe
Ha Kabena

2.3a pa HaBueTe 3axpaHBawmAT Kaben,
HaTucHeTe 6yTOHa 3a HaBMBaHe oA
JpbXKaTa Ha TANOTO C  efjHaTa Cu pbka
1 BofieTe Kabena c apyrarta, Taka 4e aa He
Ce NOJTy4M KaMLUMYHO [BUXEHWE, KOETO Aa
[oBeje [0 NoBpeaa Unv HapaHABaHe.
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NMPEBAHTUBHW MEPKW

AKO CMyKaTemnHUAT 0TBOP, CMyKaTefHaTa Tpbba Uiy TeneckonuyHaTta Tpbba ca GnoKupaHm,
TpAGBa Aa W3KMIOYMTe MpaxocMykadkaTta BegHara. OTcTpaHeTe 6GrokupalluTe BeliecTsa
npeau a ce onuTaTe [a BKIOYNTE NpaxocMykaykara OTHOBO.

1. He paboTeTe c npaxocmykaykata npekaneHo
61130 00 HarpeBaTenu KaTo paanaTopu; acose
OT uwurapw u ap. /cour. 7/

2. Mpean pa BKNOYMTE Lencena B KOHTakTa ce
yBepeTe, Ye pbLeTe BU ca cyxu. /qur.8/

dur.8
3.Mpean pa  3anoyHeTe  fJa  u3nonssare
npaxocMykaykara, OTCTpaHeTe ronemute Wu
OCTpW npeAMeTn OT noja, 3a Aa usberHete
NOBPEXAaHETO Ha KHWXKHWUTE UNTpu. / BUX
ur.9/
dur.9 ¢
4. KoraTo wuckate pa usabpnarte Lencena ot
KOHTaKTa, ro HampaeeTe KaTo usgbpnare oT
Lencena a He oT kabena. /Bux cur.10/
dur.10
BAXHO:
Ako ce nospeay wencena unu kabena, Te TpA6sa 6bAaT PEMOHTUPAHN OT KBanuduumpaH
cepsu3 Ha CUHIEP.
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MOYUCTBAHE U NOAAPBXKA

3a pa cmeHum Top6ata 3a npax
BAXHO:

® |

1) PaboTeTe ¢ npaxocMykaykaTa BUHaru ¢ noctaBeHa Topba 3a npax.
2) Ako 3abpaBuTte aa noctasute Topba 3a npax Uiau CTe A CAOXMAN N0 HENPaBUIEH HAYMH,
NPeHUAT Kanak MoXe Aa He ce 3aTBOpY Hamb/1HO.

©)

@6 00

3a pa nouucTtute punTbpa
BAXXHO:

Mpasunara ca cnegnuTe ( BUX cour. 11)

Crnef KaTto OTCTpaHWUTe KOMMeKTa Mapky4 ¢
yobmkuTenHata Tpbba, OTBOpETE MpeaHus
Kanak Kato HaTWUCHeTe 3aK/ioyBalma Griok
Harope.

OtcTpaHeTe Topbara 3a npax oT KpenuTers.
CwmeHeTe Topfara 3a npax Korato e MbfiHa Cbe
CMeT.

MocTaBeTe HoBa Top6a B CEeKLMATA.

3aTBopeTe Kanaka nocpeacTBOM HaTWUCK Haaomy
L0KaTO Ce 3aTBOpH..

1) CDI/IJ'IT'bp'bT TpﬂﬁBa [a 6bae NounMcTBaH Ha-Manko ABa MbTy B rOAMHATA UK KOraTo CTaHe

BUAMMO TBBPA.

2) Pa6oTeTe ¢ nMpaxocMyKadkaTa BUHArM ¢ NocTaBeH PuUnTbp.
3) B npoTuBeH cryyai Moxe Aa ce Hamanu CMykaTesHaTa Cuna uim fia ce noBpean MoTopa.

5) He n3nonsBsaiite MuANHa MalluHa 3a U3NnaksaHe Ha punTbpa.

)
)
4) N3KkniodeTe OT 3axpaHBaHEeTo NPean NOYNUCTBAHETO Ha (PUATBPA.
)
)

6) He nsnonssante cewoap 3a Aa ro uscywure.

Mpasunara ca cnegxuTe ( BUX cur.12):

® MWspgbpnaiite Topbarta 3a npax Harope.

® OrcTtpaHeTe unTbpa
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@ ToctaBeTe hunTbpa 06pPaTHO HA MACTOTO My.

dur.12

3a fAa cMeHUTe MUKPO M3nycKaTenHuA unTbp
MpaBunara ca cnegHuTe (BUX ¢our.13)

@ OrtBopeTe Kanaka 3a U3Xo4ALWmA Bb3ayX

@ MWaBageTe mnTbpa v ro CMEHETE C HOB

® 3aTBopeTe Kanaka 3a U3xo4ALmA Bb3ayX

BbB Bpb3Ka C W3XBBP/IAHETO Ha CTapu eNIeKTPUYECKU W ENIeKTPOHHU ypeau (MPUNOXMUMO B
EBponeiickuA cbio3 U Apyrv eBponencKn CTpaHu ¢ pa3aenHo cbbupaHe Ha oTnaabLm)

To3un 3Hak, Hamupall ce BbpXy ypeda wnu onakoBkaTa My, O3Ha4yasa ,4e TO3W NpoAyKT
He TpA6Ba Aa 6bae U3XBBPEH 3aefHO C 0BMKHOBEHWUTE BUTOBM OTNaabUM, a TpAbea Aa
6bAe npefaneH B NpeaHas3HayeHnTe 3a Tasu Len NyHKToBe 3a peumknupare. MNpaBunHoTo
peuvKnupaHe nomara 3a ornasBaHeTO Ha OKOmnHaTa cpefa. 3a noseye WH(OPMaLMA BbB

BPb3Ka C peuuKiMpaHeTo Ha MpofykTa ce 06bpHeTe KbM CbOTBETHUTE CNyX6W BbB
I BaweTo KmeTctBO unu ObLmHa.
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Cititi cu atentie acest manual de utilizare inainte de a-I folosi si pastrati-l pentru
informari ulterioare.

Respectati instructiunile de siguranta de
fiecare data cand folositi aspiratorul,
inclusivurmatoarele:

1. Tnainte de a conecta aspiratorul la priza,
verificati daca tensiunea de alimentare indicata
pe aparat corespunde cu tensiunea de
alimentare locala.

) 2. Nufolositi aparatul daca fisa sau cablul sunt @
deteriorate. Nu folositi aspiratorul daca I-ati
scapat pe jos, s-a defectat, I-ati |asat afara sau |-
ati scapat in apa. Returnati aparatul la un
centru de service SINGER pentru a fi verificat,
reparat sau modificat.

3. Nu folositi aspiratorul daca sacul de praf
sau filtrele nu sunt instalate corect.

4. Nu lasati aspiratorul nesupravegheat
atunci cand este in priza.

5. Scoateti din priza cand nu-| folositi, precum
siTnainte de a scoate filtrele.

6. Pentru a evita riscul de electrocutare, nu
folositi aparatul in exterior sau pe suprafete ude.

41



@

S INGER ROMANA

7. Nu lasati copiii sa se joace cu aspiratorul.
Atunci cand il folositi in preajma copiilor, trebuie
sa acordati o atentie sporita.

8. Folositi aparatul doar conform
instructiunilor din prezentul manual. Folositi
doar accesoriile recomandate de producator.

9. Nu trageti de cablu si nu transportati
aspiratorul tinandu-l de cablu. Nu folositi cablul
ca maner. Nu finchideti usa peste cablu.
Asigurati-va ca nu ia contact cu margini sau
colturi ascutite. Nu trageti aspiratorul peste
cablu. Cablul nu trebuie sa ia contact cu
© suprafete fierbinti. ©
10. Nu scoateti din priza tragand de cablu.
Pentru a scoate din priza, trageti de fisa, nu de
cablu.

11. Nu manevratifisa sau aspiratorul cu méainile
ude.

12. Nu puneti obiecte in gurile de aerisire. Nu
folositi aspiratorul daca gurile de aerisire sunt
blocate. Nu blocati curentul de aer. Gurile de
aerisire trebuie sa nu contina praf, scame, par
sau orice altceva care ar putea reduce curentul
de aer.

13. Nu aspirati obiecte grele sau ascutite, cum
ar fi sticla, cuie, suruburi, monede etc.

14. Nuaspirati niciun obiect care arde sau
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scoate fum, cum ar fi cenusa fierbinte, tigari sau
chibrituri.

15. Opriti toate butoanele inainte de a conecta
sau scoate din priza aspiratorul.

16. Acordati o atentie sporita atunci cand
folositi aspiratorul pe scari.

17. Nu aspirati materiale toxice (clor, amoniac,
solutii pentru desfundarea tevilor etc.)

18. Nu aspirati lichide inflamabile, cum ar fi
benzina, si nu-l folositi in zone in care acestea
pot fi prezente.

& 19. Asigurati-va ca in gurile de ventilatie si &
piesele mobile nu intra par sau imbracaminte
lejera. Nu atingeti cu degetele sau orice alte
parti ale corpului aceste zone.

20. Scoateti din priza aspiratorul de fiecare
data inainte de a conecta sau deconecta
furtunul flexibil al aspiratorului.

21. Tineti de stecar atunci céand infasurati
cablul, pentru a va asigura ca acesta nu se
izbeste.

22. Folositi numai in interior, pe suprafete
uscate.

23. Depozitati aparatul intr-un spatiu racoros,
uscat.

24. Nu introduceti aparatul in apa sau in alte
lichide.
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25. Nu folositi aspiratorul pentru a curata
animalele de casa sau orice alte animale.

26. Nu va apropiati cu fata (ochi, ureche, gura
etc.) de gurile de ventilatie atunci céand
aspiratorul este pornit.

27. Toate reparatiile se vor face de catre un
centru de service SINGER autorizat.

28. Folositi doar sacul de praf original, filtrele
originale si accesoriile originale de la furnizorul
dvs local SINGER. Folosirea sacilor de praf sia
filtrelor neautorizate vor anula garantia.

& 29. Aparatul poate fi folosit de copiii care au
peste 8 ani si de orice persoane care au abilitati
psihice, senzoriale sau mentale reduse, sau
care au lipsa de experienta sau cunostinte, doar
daca acestia sunt supravegheati sau au fost
instruiti de cineva cu privire la folosirea
aparatului si au inteles posibilele pericole care
pot aparea in caz de folosire a acestuia.

30. Copiiinu au voie sa se joace cu aspiratorul.

31. Curatarea si intretinerea nu trebuie facute
niciodata de copii fara ca acestia sa fie
supravegheati.

32. Copiii nu trebuie sa atinga sacii si foliile din
plastic care nu au fost eliminate. Exista risc de
sufocare.
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MASURIIMPORTANTE DE SIGURANTA

1. Acest aparat este doar pentru uz casnic.
Folositi aspiratorul numai pe suprafete uscate.
Nu aspirati materiale de constructie.
Producatorul nu va fi responsabil pentru orice
defectiune cauzata de nerespectarea
,instructiunilor de siguranta” si, prin urmare,
garantia se va anula automat.

2. Nu aspirati praful de toner. Tonerul, ca
acela folosit la imprimante si fotocopiatoare,
poate conduce electricitatea.

© 3. Pentru a nu exista riscul de sufocare, tineti ©
ambalajele (pungi de plastic, cutii etc.) departe
de sugari si copii.

4. Nerespectarea partiala sau totala a
instructiunilor de siguranta din prezentul manual
de utilizare il elibereaza automat pe Singer de
orice tip de raspundere, in caz de defectiune
sau ranire a persoanelor sau animalelor.

5. In caz de manevrare, reparare sau orice
modificari aduse aparatului realizate de
persoane necalificate, sau in caz de folosire
necorespunzatoare, garantia se va anula
automat.
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SERVICE SIREPARATII

1. Pentru service sau reparatii in baza garantiei, vd rugam sa contactati
compania de service autorizatd, mentionata pe cardul de garantie anexat produsului.
2. Nu folositi produse care are fisa sau cablul deteriorate. In cazul in care cablul
de alimentare se defecteaza, returnati aparatul la un centru de service SINGER
pentru verificare, reparare sau modificare. Nu incercati sa demontati aparatul. Acest
lucru se face numaila un centru de service SINGER autorizat.

3. Nerespectarea partiala sau totald a instructiunilor de siguranta din prezentul
manual de utilizare il elibereaza automat pe Singer de orice tip de raspundere, in caz
de defectiune sau ranire a persoanelor sau animalelor.

4. In caz de manevrare, reparare sau orice modificari aduse aparatului realizate
de persoane necalificate, sau Tnh caz de folosire necorespunzatoare, garantia se va
anula automat.

PASTRATIACESTE INSTRUCTIUNI
Doar pentru uz casnic.

Singer isi rezerva dreptul de a modifica specificatiile si detaliile fara notificare
prealabila.
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FOLOSIREA ASPIRATORULUI

Scoateti de fiecare data stecarul din priza inainte de a monta sau scoate accesorii!

1. Anexati tubul extensibil la manerul furtunului (vezifig. 1).

Fig.1

Extension tube

Extension tube ——
|

Fig.2
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MENTIUNE:
Montati peria de podea daca doriti o curatare zilnica perfectd a covoarelor si a
pardoselilor dure (vezifia. 3).

RIS AR NERR L]

Fig.3
Curatare covor Curatare pardoseala dura

1. Pentru a monta tubul extensibil, introduceti-I in orificiul de admisie a aerului
aflat pe partea de sus a aparatului. Apasati pana se aude un clic (vezifig. 4).

NOTA:

1) Pentru a scoate tubul extensibil, scoateti cablul din priza, apoi scoateti tubul
extensibil din orificiul de admisie a aerului.

@ 2) Nufolositi tubul pentru a aspira apa. @
3) Nuintroduceti tubul in apa pentru a-l curata.
4) Tubul trebuie verificat periodic si nu trebuie folosit daca este deteriorat.

5. Inainte de a folosi aparatul, trageti suficient de

=) cablul din aspirator si introduceti stecarul in priza.
é Indicatorul galben de pe cablul de alimentare va
arata lungimea ideala a cablului care trebuie scos.

NOTA:

1) Pentru a infasura cablul de alimentare, apasati
butonul de Tnfasurare de sub maner cu 0 mana si
dirijati cablul cu cealaltd mana pentru a va asigura
ca nu se izbeste de nimic si nu strica ceva.

2) In timp ce manerul aspiratorului este inchis,
butonul de infasurare inchizandu-se, cablul de alimentare se va infasura automat.

6. Porniti butonul pentru a porni aspiratorul si pentru a controla gradul de aspirare a
prafului.

7. Modificati lungimea tubului extensibil glisdnd butonul glisant pentru a usura
procesul de curatare.

Fig 4
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INSTRUCTIUNIDE UTILIZARE

inainte de a folosi aparatul, desfasurati o lungime suficientd de cablu si
introduceti stecarul in priza. Indicatorul galben de pe cablul de alimentare va
arata lungimea ideala a cablului care trebuie scos. Nu trageti de cablu mai mult
de zonaindicatorului rosu.

1.Apasati butontil ON/OFF nentriia narni anaratil

oy,
@s;;/
ONJ/OFF Button 7

2. Pentru a infasura cablul de alimentare, apasati butonul de infasurare cu o mana si
dirijati cablul cu cealaltd mana pentru a va asigura ca nu se izbeste de nimic si nu
strica ceva.

Cord rewind button
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INSTRUCTIUNIDE UTILIZARE

inainte de a folosi aparatul, desfasurati o lungime suficientd de cablu si
introduceti stecherul in priza. Indicatorul galben de pe cablul de alimentare va
arata lungimea ideala a cablului care trebuie scos. Nu trageti de cablu mai mult
de zonaindicatorului rosu.

1. Apasati butonul ON/OFF pentru a porni aparatul.
i,

@s;;/
ONJ/OFF Button 7

2. Pentru a infasura cablul de alimentare, apasati butonul de infasurare cu o mana si
dirijati cablul cu cealaltd mana pentru a va asigura ca nu se izbeste de nimic si nu
strica ceva.

Cord rewind button
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MASURIDE PRECAUTIE

Daca deschiderea care aspira aerul, tubul de aspirare sau tubul telescopic sunt
blocate, opriti aspiratorul imediat. Curatati substanta care blocheaza inainte de a
pornidin nou aspiratorul.

1. Nu folositi aspiratorul prea
aproape de obiecte care incalzesc,
precum radiatoare, capete de
tigara etc. (vezifig. 7).

2. Inainte de a introduce stecherul
__in priza, asigurati-va ca mainile
_suntuscate (vezifig. 8).

Fig.8 ‘8 @
3. nainte de a incepe s& folositi
® aspiratorul, luati de pe covor
obiectele ascutite sau mari pentru a
S preveni deteriorarea filtrului de
Fig.9 V4 hartie (vezifig. 9).
4. Cand vrei sa trageti stecherul din
A2~ priza, trageti de stecher, nu de
cablu (vezifig. 10).
Fig.10
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4. Punetifiltrul laloc.

Fig.12

Pentru a schimba micro-filtrul de evacuare
Detalii despre procedeu (vezifig. 13):

1. Deschideti capacul zonei de evacuare a aerului
2. Scoatetifiltrul si schimbati-l cu unul nou
3.Inchideti capacul zonei de evacuare a aerului

Eliminarea Echipamentelor electrice si electronice vechi (aplicabil in Uniunea
Europeana siin alte tari Europene cu sisteme separate de colectare).

Acest simbol de pe produs sau ambalaj indica faptul ca acest produs nu trebuie
considerat deseu menajer. Acest produs va fi predat punctului de colectare aferent
reciclarii echipamentelor electrice si electronice. Asigurandu-va ca acest produs
este eliminat corect, ajutati la prevenirea potentialelor consecinte negative asupra
mediului inconjurator ti asupra sanatatii umane, care ar putea exista din cauza
manipularii necorespunzatoare a acestui deseu de produs. Reciclarea materialelor
va ajuta la pastrarea resurselor naturale. Pentru mai multe informatii despre
I  rcciclarea acestui produs, contactati departamentul local, serviciul de eliminare a
deseurilor menajere sau magazinul de la care ati achizitionat acest produs.
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Lors de l'utilisation de votre aspirateur,
vous devez respecter certaines réegles de
sécurité basiques, dont les suivantes :

1. Vérifier que le voltage indiqué sur la plaque
d'identification de I'appareil correspond a votre
alimentation domestique avant de brancher
I'appareil.

2. Ne pas utiliser I'appareil si le cordon ou la
prise sont endommagés. Ne pas utiliser
I'aspirateur s'il est tombé, s'il a été endommageé,
®) laissé a I'extérieur ou s'il est tombé dans l'eau. ®)
S'adresser au service aprés vente SINGER le
plus proche pour vérification ou réparation.

3. Ne pas utiliser I'appareil sans son sac et ses
filtres correctement positionnés.

4. Ne pas laisser l'appareil sans surveillance
lorsqu'il est branché.

5. Débrancher I'appareil lorsqu'il n'est pas utilisé
ou lors du nettoyage desfiltres.

6. Afin d'éviter tout risque d'électrocution, ne pas
utiliser a l'extérieur ou sur des surfaces
humides.

7. Ne pas laisser les enfants utiliser 'appareil,
ce n'est pas un jouet. Etre vigilant lors de
I'utilisation a proximité d'enfants.
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I'utilisation a proximité d'enfants.

8. Utiliser l'appareil en respectant ce mode
d'emploi. Utiliser uniquement les accessoires
recommandés par le fabricant.

9. Ne pas tirer ou transporter en utilisant le
cordon d'alimentation. Ne pas utiliser le cordon
comme poignée. Ne pas le coincer sous des
portes ou tirer dessus. Ne pas rouler avec
I'appareil sur le cordon d'alimentation, tenir a
distance des éléments ou surfaces chauffantes.

10. Ne pas débrancher en tirant sur le cordon.
Débrancher en tirant sur la prise et non le
@ cordon d'alimentation. @
11. Ne pas utiliser avec des mains mouillées.

12. Ne pas obstruer les ouvertures. Ne pas
utiliser si les ouvertures sont obstruées
empéchant|'aspiration.

14. Ne pas aspirer des éléments bralants ou
incandescents, comme des cendres, des
cigarettes ou des allumettes.

15. Eteindre I|'appareil avant de le
brancher/débrancher.

16. Etre vigilant lorsque vous passez
I'aspirateur sur des marches.

17. Ne pas aspirer des substances toxiques
(javel, ammoniac, soude caustique etc..).
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18. Ne pas aspirer de substances inflammables
ou combustibles (essence, fluide de
combustion...) ou en présence de substances
explosives.

19. Ne pas approcher vos vétements, vos
cheveux ou vos doigts des ouvertures ou des
parties amovibles de I'appareil

20. Toujours débrancher l'appareil avant de
connecter ou déconnecter le tuyau flexible de

I'aspirateur.
21. Ne pas laisser la prise rebondir lors de

& I'enroulement automatique du cordon. &
22. Utiliser l'appareil a lintérieur sur des
surfaces séches.
23. Ranger l'appareil dans un endroit frais et
sec.

24. Ne pas immerger l'appareil dans I'eau ou
tout autre liquide

25. Ne pas utiliser votre aspirateur pour nettoyer
VOS animaux.

26. Ne pas approcher votre visage (yeux,
oreilles, bouche, etc...) des ouvertures, lorsque
I'appareil fonctionne.

27. Toutes les réparations doivent étre réalisées
par le service aprés-vente SINGER.

28. N'utiliser que les sacs etfiltres d'origines que
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vous trouverez dans les magasins distributeurs
SINGER. L'utilisation de sacs ou de filtres non
conformes annule la garantie.

29. Cet appareil peut étre utilisé par des enfants
de 8 ans et plus et par des personnes souffrant
d'un handicap physique, sensoriel ou mental ou
ne possédant pas les connaissances et
I'expérience nécessaires, si elles sont
surveillées ou si elles ont recu les instructions
de sécurité concernant l'utilisation de I'appareil
ainsi que les risques probables qui s'y
& attachent.

30. Les enfants ne doivent pas jouer avec
I'appareil

31. Le nettoyage et la maintenance ne doivent
pas étre faits par des enfants, a moins que ceux-
cisoient surveillés.

32. Plastic bags and fi Ims must be kept out of
the reach

of children before disposal. Risk of suffocation.
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CONSEILS DE SECURITE

1. Cet appareil est destiné uniqguement a un
usage domestique. Seules les surfaces séches
peuvent étre aspirées. Ne pas aspirer de
matériaux de construction. SINGER ne pourra
étre tenu pour responsable en cas de dégats
causés par le non-respect des «Consignes de
Sécurité», la garantie sera automatiquement
annulée.

2. Ne pas aspirer I'encre. L'encre, utilisée dans
® les imprimantes et les photocopieurs, peut &
conduire I'électricitée.

3. Pour éviter tout risque de suffocation, tenir
I'emballage (sacs plastiques, boites...) éloigné
des bébés et des enfants.

4. Le non-respect total ou partiel des consignes
de sécurité du présent manuel libére SINGER
de tous types de responsabilité en cas de
mauvais fonctionnement de l'appareil ou de
dommages aux personnes ou aux animaux.

5. En cas de manipulation, réparation ou de
modification de I'appareil par une personne non
qualifiée ou en cas d'usage inappropri€, la
garantie sera automatiquement annulée.
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SERVICE & REPARATION

1. Pour tout service ou réparations sous garantie, veuillez contacter la
société mentionnée sur le coupon de garantie qui accompagne ce
produit.

2. Ne pas utiliser tout produit avec un cordon d'alimentation ou une
fiche endommagés. Si le cordon d'alimentation est endommage,
retourner l'appareil au Service apres-vente de Singer pour une
réparation ou un ajustement. Ne pas essayer de démonter ou réparer
I'appareil : cette action ne devrait étre exécutée que par les
réparateurs agréés SINGER.

3. En cas de non-respect total ou partiel des mesures de sécurité
détaillées dans ce manuel d'utilisation, SINGER ne peut étre tenu
responsable pour tout mauvais fonctionnement de I'appareil ou
blessure causée sur toute personne ou animal.

4. En cas de manipulation, réparation et toute modification de
I'appareil par une personne non-qualifiée, ou en cas d'une mauvaise
&) utilisation, la garantie seraimmédiatementannulée. &

GARDER CE MODE D'EMPLOI

Usage Domestique Exclusivement
SINGER se réserve le droit de modifier les spécifications ou détails sans avis
antérieur.
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DESCRIPTION DEL'ASPIRATEUR

Tuyau flexible

Manche du tuyau

(O%:T.:
Régulateur d'air
S
=1 . "-"_':"
o
25\_\)f
o

Tube téléscopique ] )
' Entrée d'air

o)
kl
Brosse .

pour sols‘

Bouton d'e verrouillage
du capot

Capot avant

Filtre
4\ (sous le capot)
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ASSEMBLER VOTRE ASPIRATEUR

Ne pas brancher |'appareil tant que celui-ci n'est pas entierementassemblé.

1. Installer le tube métallique sur I'extension du manche courbe (voirimage 1)

Fig.1

Extension tube

Extension tube ———— |
|

Fig.2
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ANOTER:
La brosse pour sols peut étre aussi bien utilisée pour un nettoyage quotidien de tapis
gue de sols durs (voirimaae 3).

W W W YN
S W W

L1111} ]

s — L\: S

Fig.3
Nettoyage de tapis Nettoyage de sol

3. Lors de l'installation du tube flexible, tenir le raccord principal et le placer devant
I'entrée d'air puis enfoncer jusqu'a enclenchement (voirimage 4).

ANOTER:

1) Pour enlever le tube télescopique, débrancher l'appareil et ensuite retirer le tube
télescopique de I'entrée d'air.

@ 2)Ne pas utiliser le tuyau flexible pour aspirer de I'eau. @
3) Ne pas immerger le tuyau dans I'eau pour le nettoyer.

4) Vérifier régulierement I'état du tuyau et ne pas utiliser s'il est abimé.

5. Avant d'utiliser I'appareil, dérouler le cordon
d'alimentation et brancher la prise sur secteur.
Une marque jaune sur le cordon d'alimentation
permet de signaler la longueur idéale a utiliser. Ne
pas tenter de dérouler le cordon au-dela de la
marque rouge.

ANOTER:

1) Pour enrouler le cordon d'alimentation, appuyer
sur le bouton enrouleur situé sous la poignée avec
une main, et utiliser I'autre pour guider le cordon et

2) En refermant la poignée, le bouton enrouleur s'activera et le cordon d'alimentation
sera enroulée automatiquement

6. Tourner le bouton marche/arrét pour démarrer I'appareil et régler la puissance
d'aspiration.

7. Ajuster la longueur du tube télescopique pour une utilisation confortable de
I'aspirateur.
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UTILISER VOTRE ASPIRATEUR

Avant d'utiliser I'appareil, dérouler suffisamment le cordon d'alimentation et brancher
sur une prise secteur. Une marque jaune sur le cordon d'alimentation permet de
signaler la longueur idéale a utiliser. Ne pas tenter de dérouler le cordon au-dela de la
marque rouge.

Appuyer sur le bouton marche/arrét pour allumer I'appareil.
2. Pour enrouler le cordon d'alimentation, appuyer sur le bouton enrouleur situé sous

la poignée avec une main, et utiliser I'autre pour guider le cordon et éviter que celui-ci
ne claque.

Cord rewind button
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MESURES DE SECURITE

Si l'entrée d'air, le tube télescopique ou le tuyau felxibles sont obstrués, éteindre
I'appareil immédiatement. Evacuer I'objet bloqué avant de tenter de redémarrer
I'appareil.

1. Ne pas utiliser 'aspirateur prés
de sources de chaleur, des
radiateurs, des allumettes ou des
cigarettes (voirimage 7).

2. S'assurer que ses mains sont
__seches avantde brancher l'appareil
.~ v (voirimage 8).

Fig.8 ' 4 @
3.Avantd'utiliser I'aspirateur, retirer
tout objet large ou tranchant qui

® pourrait se trouver sur le sol, afin
d'éviter d'endommager le filire en

(S papier (voirimage 9).
Fig 9 /
4. Pour débrancher I'appareil de la
A prise secteur, saisir le bout de la
prise et non le cordon
d'alimentation (voirimage 10).
Fig.10
ANOTER:

Si la prise secteur ou le cordon d'alimentation sont endommagés, ils doivent étre
réparés par un service aprés-vente Singer agréé.
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NETTOYAGE ET ENTRETIEN

Remplacerle sac a poussiéres

ANOTER:

1) Ne jamais utiliser I'aspirateur s'il ne contient pas de sac a poussiéres.

2) Si le sac a poussiéres n'est pas correctement inséré ou s'il est absent, le capot ne
peut pas se refermer.

Les détails sont les suivants (voirimage 11):
-Aprés avoir enlevé le tuyau flexible, ouvrir le
capot en soulevant le bouton de verrouillage du
capot.

-Tirerle sac hors du rail.

-Retirerle sac quand il serarempli de poussiére.

-Remplacer par un nouveau sac en insérant
completementdans le rail. @

-Fermerle capot.

Nettoyage du filtre

NOTE:

1) Nettoyer le filtre au moins deux fois par an ou quand celui-ci se solidifie.

2)Ne jamais utiliser I'aspirateur sans lefiltre.

3) Sinon vous risquez d'endommager le moteur ou réduire l'aspiration de votre
appareil.

4) Débrancher I'appareil avant de nettoyer lefiltre.

5) Ne pas nettoyer le filtre dans une machine a laver.

6) Ne pas utiliser un seche-cheveux pour sécher le filtre.

Les détails sontles suivants (voirimage 12):

-Tirerle sac a poussieres vers le haut.

-Retirer lefiltre.

-Rincer lefiltre dans de I'eau tiéde et laisser sécher completement.
-Remettre lefiltre en place.
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Fig.12

Remplacer lefiltre de sortie d'air

Les détails sontles suivants (voirimage 13):
-Ouvrir le capot de sortie d'air

-Retirer lefiltre et le remplacer par un nouveaufiltre.
-Refermer le capot.

Fig 13

'Iraitement aes apparelis electriques et eiectroniques en 1in ae vie (Applicable
dans le pays de I'Union Européenne et aux autres pays européens disposant
de systémes de collecte sélective)

Ce symbole, apposé sur le produit ou sur son emballage, indique que ce produit
ne doit pas étre traité avec les déchets ménagers. Il doit étre remis a un point de
collecte pour le recyclage des équipements électriques et électroniques.
En s'assurant que ce produit est bien mis au rebus de maniére appropriée, vous
aiderez a prévenir les conséquences négatives potentielles pour
I'environnement et la santé humaine. Le recyclage des matériaux aidera a
conserver les ressources naturelles. Pour toute information supplémentaire au
I sujetdurecyclage de ce produit, vous pouvez contacter votre municipalité, votre
déchetterie ou le magasin ou vous avez acheté le produit.
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